

現在放映的是 2020 年 12 月 11 日  
香港房屋委員會「新工程合約工地安全講座」的片段  
台上講者是  
房屋署助理署長（發展及採購）梁健文先生致開幕辭  
各位嘉賓、各位業界的朋友、各位同事午安  
歡迎大家出席今日網上直播版的  
新工程合約工地安全講座  
我亦特別感謝今日的演講嘉賓  
在這第四波疫情期間  
仍然支持這個講座  
和為我們分享最新的安全資訊  
大家可能有玩過虛擬實景 (VR) 的遊戲  
而目前應用虛擬實景技術  
在工地安全訓練亦已經相當成熟  
無論在儀器的體積  
或對空間的要求亦已大大地降低  
香港建造商會為了提高建造業的工地安全  
設計了三個 VR 安全訓練場景  
一會兒香港建造商會  
助理工程技術秘書李美寶女士  
及米泰域數碼有限公司行政總裁淘滿勳先生  
將會為我們詳細介紹  
房屋署亦通過安全稽核制度及安全支付計劃  
鼓勵承建商在工地落實創新的安全措施  
今日，很感謝兩間房屋署工程承建商的同事  
分別是有利建築有限公司安全主任許庭豐先生  
及安保工程控股有限公司工地代表陳駿傑先生  
來為大家分享他們設計  
及應用創新安全措施的经验  
房屋署一直十分關注工地安全  
我們每季都夥拍職業安全健康局（職安局）  
於房屋署新工程工地進行安全稽核和突擊安全巡查  
除了查找安全不足之處之外  
更重要的是直接與前線人員溝通交流  
提高工地安全的意識  
稍後，職安局高級顧問方立行先生  
及張名銑先生會為我們分析  
2020 年第 2 季及第 3 季的

安全稽核同突擊安全巡查的結果  
大家不單要注意工友的安全及健康  
還要防止在工程中發生地下管線受破壞的事故  
例如爆水管、電線搶火或洩漏煤氣  
所以，我們今日特別邀請了  
香港管綫專業學會前任會長  
及國際管綫專業學會執行會長  
管綫專業監察師黃敬博士為我們分享  
準確管綫探測的要點與安全措施  
最後，希望各位保重身體  
注意健康及緊記工地安全  
大家可以隨時瀏覽房委會的工地安全網站  
並將今日的安全訊息帶回工地  
一起將安全訊息散播出去  
謝謝各位